
ATA DA 41 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2 o PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. ••••••••• 

AOS 22 (VINTE E DOIS) DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), 
ÀS 15H17, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS 
ARAÚJO 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 
PRESIDIDA PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, 
JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, 
MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, JOÃO PAULO DOS SANTOS E 
O PAULO MARIA SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA A VEREADORA 
MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. ATO 
CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O 
PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• MENSAGEM ELETRÔNICA DO SETOR DE CLIENTES GOVERNO DA EMPRESA ENEL -
EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 313/2019 - CMA. 

REQUERIMENTO N° 145/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 
ANAIS MOÇÃO DE APOIO À PROPOSTA DE PRIVATIZAÇÃO DA EMPRESA BRASILEIRA 
DE CORREIOS E TELÉGRAFOS - ECT E QUE DIVERSAS AUTORIDADES PÚBLICAS SEJAM 
OFICIADAS SOBRE O TEOR DA MESMA. 

• REQUERIMENTO N° 146/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO 
CRUZ (PT) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REALIZE AUDIÊNCIA PÚBLICA 
PARA TRATAR SOBRE O ASSOREAMENTO DO RIO ACARAÚ. 

REQUERIMENTO N° 147/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL E A EMPRESA F3 
ELETRIFICAÇÕES EIRELE PROMOVAM A TROCA DAS LÂMPADAS QUEIMADAS E A 
INSTALAÇÃO DE NOVAS LUMINÁRIAS NAS LOCALIDADES DE ILHA DOS COQUEIROS, 
ALTO DA BOA VISTA E CAUASSU. 



REQUERIMENTO N° 148/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA 
(PSD) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE AO DER-CE PEDINDO O 
COMPARECIMENTO DE UM REPRESENTANTE PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS À 
POPULAÇÃO ACARAUENSE SOBRE INDENIZAÇÃO AOS PROPRIETÁRIOS DE IMÓVEIS 
QUE TERÃO BENS AFETADOS PELA DUPLICAÇÃO DA RODOVIA CE-085, TRECHO 
ACARAÚ/ITAREMA. 

PROJETO DE LEI N° 039/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO SE'RGIO GOMES 
DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ À SENHORA MARIA ELCILENE CONDE WANDERLEY, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N° 040/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE' NACÉLIO COUTO 
CRUZ (PT) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
EXISTENTE NO BAIRRO MOONGUBAS, CIDADE DE ACARAÚ, INDICADA NO MAPA 
OFICIAL SOB NÚMERO SDO 317, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

• MENSAGEM N° 030/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 041/2019 - AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE 
CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO C O M O ESTADO DO CEARÁ PARA GESTÃO 
ASSOCIADOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE TRATAMENTO E FORNECIMENTO DE ÁGUA 
POTÁVEL E DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

FALA: "ANTES DE DÁ INÍCIO A ORDEM DO DIA, GOSTARIA DE CONVIDAR OS 
REPRESENTANTES DOS CORREIOS (CLÁUDIO CRUZ E O JOSÉ VER1DIANO) PARA VIM A 
TRIBUNA". 

t a r d e a todos! Inicia suas palavras c o m e n t a n d o o q u e tá a c o n t e c e n d o a nível 
nac iona l c o m a Empresa Brasileira d e Correios é um cr ime, pois o Correio é u m a 
empresa centenária q u e já está c o m p l e t a n d o 356 anos d e existência. O mesmo 
c o m e n t a q u e o Correio é uma empresa essencial para o desenvolv imento d o 
nosso País, pois está presente e m 5.570 municípios. O correio é responsável pe la a 
distribuição dos livros e m todas as escolas públicos d o País, além d e distribuir 

DISSE: Boa 
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m e d i c a m e n t o s e entre outras coisas. O mesmo a inda d e s t a c a q u e os Correios 
estão presentes c o m serviço bancários e m 1.030 municípios brasileiros, fazendo 
c o m q u e aquelas pessoas idosas e aquelas pessoas mais humildes saquem seus 
benefícios dent ro d o próprio município. Então, o q u e o Governo Federal está 
p r e g a n d o é q u e o Correio t e m q u e ser pr ivat izado, mas, o Correio é u m a empresa 
lucrat iva, o n d e hoje o mesmo envolve e m torno d e 20 bilhões d e reais. O mesmo 
c o m e n t a q u e o Correio é a única empresa a fazer ent rega d e objetos e m todos os 
municípios d o Pois. O mesmo des taca que o Correio está sendo s u c a t e a d o pelo o 
Governo Federal para q u e possa gerar u m a insatisfação junto à população, para 
q u e a mesma v e n h a apoiar o governo e m u m a possível privatização. Então, 
d e s t a c a q u e está aqu i d i a n t e d e todos os vereadores q u e são mais próximos d a 
população para pedir a p o i o para aprovação d e u m a moção d e repúdio a o q u e 
está a c o n t e c e n d o e q u e nos a j u d e nessa luta, pois é u m a luta d e todos. O mesmo 
d e s t a c a q u e q u e m irá g a n h a r c o m a privatização d o Correio é apenas o g r a n d e 
c a p i t a l , p r inc ipalmente o c a p i t a l exterior. O mesmo c o m e n t a q u e temos um 
exemplo muito c laro d e privatização q u e foi a Empresa C o e l c e , hoje c o n h e c i d a 
c o m o Enel. O mesmo c o m e n t a q u e a Empresa Enel p rega um serviço muito 
precário, o n d e u m a u n i d a d e responde por até c i n c o municípios. O mesmo 
c o m e n t a q u e se o Correio for pr ivat izado, p rovave lmente o Município d e Acaraú 
perderá sua u n i d a d e d o Correio, além dos municípios vizinhos. O mesmo c o m e n t a 
q u e se hoje o serviço está precário, c o m a privatização c o m certeza irá piorar. 
Então, é por isso q u e temos d e lutar para q u e ela cont inue pública, pois c o m a 
privatização, além d o serviço f icar mais precários, vários t rabalhadores p e r d e r a m 
seus empregos . 

EM DISCUSSÃO, O CLAUDIO CRUZ (DIRETOR DO SINTECT/CE) DISSE: Boa ta rde a 
todos! Inicia suas palavras c o m e n t a n d o q u e o José Veridiano já externou a real 
situação q u e a empresa está passando. Então, gostaria d e se deter e m um p o n t o 
maior q u e é a questão d a inexistência d o Correio q u a n d o pr ivat izado. O mesmo 
c o m e n t a q u e é impor tante des tacar q u e empresas pr ivadas p rocu ram sempre 
locais para atuar o n d e a potenc ia l econômico d e arrecadação e os correios é 
potenc ia l d e arrecadação e m apenas 340 dos 5.570 municípios q u e a t u a , ou seja, 
isso já mostra c o m o irá f icar os demais municípios. O mesmo c o m e n t a q u e a 
respeito d e gestões d e corrupções, d e s t a c a q u e essas ações d e v e m ser feitas 
através das leis e punições, e não c o m ações d e privatizações, pois todos sabem 
q u e a empresas pr ivadas q u e ocor rem corrupções também. Então não é por esse 
c a m i n h o q u e just if icaram o b e m d a empresa. O mesmo termina suas palavras 
a g r a d e c e n d o o espaço d a tr ibuna, pois estamos aqu i para forta lecer essa luta 
q u e é d e todos. 
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REQUERIMENTO N° 145/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE EM SEUS 
ANAIS MOÇÃO DE APOIO À PROPOSTA DE PRIVATIZAÇÃO DA EMPRESA BRASILEIRA 
DE CORREIOS E TELÉGRAFOS - ECT E QUE DIVERSAS AUTORIDADES PÚBLICAS SEJAM 
OFICIADAS SOBRE O TEOR DA MESMA. 

a m p l a , pois vai além dos correios, pois o governo t e m c o m o projeto q u e envo lve a 
privatização d e várias empresas, no tota l d e 17 empresas para serem privatizadas. 
O mesmo c o m e n t a q u e é interessante para os q u e d e f e n d e m a privatização e 
q u e se p a u t a m nas ideias liberais e no m o d e l o capital i s ta. O mesmo c o m e n t a q u e 
c o m o esse g o v e r n o p r o p a g a c o m o evolução, na v e r d a d e o mesmo está indo na 
contramão d o q u e está a c o n t e c e n d o no restante d o m u n d o , inclusive nos pais d o 
capital i smo q u e é a Europa e os Estados Unidos. O mesmo a inda d e s t a c a q u e o 
Instituto Transnacional d a Holanda fez um estudo e m 2017 o n d e constatou q u e 
mais d e 884 empresas fo ram reestatizadas no m u n d o , ou seja, esse projeto d o 
Ministro d a Economia é um projeto at rasado, o n d e a A lemanha e a França 
respondem por 500 casos d e reestatização d e empresas, além d e outros países. O 
mesmo c o m e n t a q u e existe concessão e m determinados serviços q u e p o d e m ser 
feitos no sentido d e viabilizar, mas, a setores estratégicos q u e não p o d e m o s abrir 
mão, c o m o é o caso dos Correios, q u e t e m a obrigação d e presta serviço e m 
todos os municípios e até mesmo e m aldeias indígenas. Então, desde já gostaria d e 
manifestar repúdio à privatização e a p o i o a manutenção dos correios e as outras 
empresas estratégicas q u e estão ameaçadas e m serem privatizadas. 

querer sucatear as empresas para q u e a população a p o i e e m defesa d a 
privatização. O mesmo c o m e n t a q u e gostaria d e saber o porquê d o Correio o n d e 
foi cons iderado por par te d a população u m a das melhores empresas d o m u n d o , 
o n d e e n t r e g a v a c o m a maior p o n t u a l i d a d e as suas correspondências, mas, q u e 
não v e m a c o n t e c e n d o nesses últimos anos. O mesmo c o m e n t a q u e é um 
transtorno para a população q u e precisa dos serviços d o Correio c o m essa 
ent rega, p r inc ipa lmente c o m as correspondências d e fatura d e cartão d e crédito 
ou dá recei ta federa l e m dias, fazendo q u e a população f ique p a g a n d o a mul ta 
d e juros por ter r e c e b i d o essas correspondências atrasadas. Então, o mesmo 
c o m e n t a q u e é cont ra a privatização e q u e irá falar c o m os nossos d e p u t a d o s 

c o m e n t a q u e essa discussão é 

c o m e n t a o respeito d e o governo 

4 



para q u e eles sejam cont ra essa privatização, mas, o mesmo p e d e q u e o Correio 
volte a se potencial izar, para q u e não penalizasse a população. 

sent imento q u e o nobre vereador c o l o c o u a respeito dos atrasos das 
correspondências, rea lmente está presente nos trabalhos q u e o Correio v e m 
desenvo lvendo q u e infelizmente t e m levado um d a n o g r a n d e a s o c i e d a d e . Mas, 
c o m o o ve reador também falou, o Correio foi a v a l i a d o entre as três melhores 
instituições, bombeiros, família e correios. O mesmo a inda d e s t a c a q u e os Correios 
superou a família na avaliação d e credib i l idade, d e eficiência, d e a t e n d e r as 
necessidades d a população. Então, é c o m esse d ia logo q u e estamos t e n t a n d o 
traçar c o m a população para q u e essa deficiência seja superada nesse m o m e n t o , 
para q u e os Correios vo l tem a ser c o m o era antes, mas, até lá deveremos se unir 
pora lutar cont ra a privatização d a empresa. O mesmo a i n d d d e s t a c a q u e o 
Município d e Acaraú terá esse serviço se caso os Correios se to rnem privados, pois 
empresas pr ivadas não irão investir e m lugares q u e não dão retornos nos seus 
investimentos. 

pe la essa moção e p e d e permissão para subscrever. O mesmo c o m e n t a que se os 
Correios não dessem lucros, não haver ia privatização. O ve reador a i n d a d e s t a c a 
q u e é u m a empresa essencial, pois mexe c o m o dia a dia d a população brasileira. 
Então, d e s t a c a q u e essa privatização não p o d e a c o n t e c e r , pois milhares d e 
pessoas irão perder esse serviço, pr inc ipa lmente os mais necessitados, pessoas q u e 
precisam d e polit icas públicas, q u e precisam d o a p o i o d o es tado. 

representantes dos Correios (Sintect/ce) nesta casa d e leis e p e d e permissão p a r a 
subscrever o requer imento. O vereador c o m e n t a q u e é to ta lmente cont ra a 
privatização no Brasil, pois não podemos p e g a r aqui lo q u e é público, q u e 
p e r t e n c e a o p o v o e ent regar na mão d e empresas q u e v e m c o m o objet ivo d e 
gerar lucros. O ve reador a inda d e s t a c a q u e é c o n t r a a privatização por ser u m a 
empresa pública e, além d e ser u m a empresa q u e não precisa d e recursos d o 
Governo Federal, mas, pe lo o contrário, u m a p o r c e n t a g e m d o seu lucro é 
dest inada aos cofres públicos. O vereador a inda c o m e n t a que essas empresas 
q u e hoje são privatizadas, por incrível que pareças, essas empresas são as q u e 
mais r e c e b e m reclamações d o P R O C O N . Então, c o m essa privatização dos 
Correios, estamos se e n c a m i n h a n d o para um retrocesso. O vereador parabeniza o 
Sintect/Ce pela a luta e, des tdca q u e a primeira luta é a conscientização d a 

c o m e n t a q u e esse 

parabeniza o ve reador Edson Brandão 

a g r a d e c e a presença dos 
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população e m não acei tar e não permitir a privatização e a segunda é a questão 
d a prestação desse serviço, q u e d e uns tempos para cá tivemos a deficiência 
desta prestação d e serviço. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA a g r a d e c e a presença dos 
representantes (Cláudio Cruz e o José Verediano) e p e d e permissão para 
subscrever. O Presidente c o m e n t a que faz a suas palavras, as palavras dos demais 
vereadores, pois a c h a q u e ent regar um patrimônio histórico q u e foi c r iado no 
período colonia l e entregar para uma empresa pr ivada q u e não saberemos c o m o 
irão proceder , c o m o vão atuar e quais serão suas prior idades. O mesmo a inda 
p e d e q u e a partir dessa d a t a , q u e c o m e c e m a fazer um alto analise nos 
funcionários dos correios, para q u e se organizem e busquem uma forma sempre 
mostrar a eficiência dos Correios, por q u e infel izmente, c o m o os nobres vereadores 
fa la ram, a lgumas áreas de i xam a desejar, p r inc ipa lmente a g e n t e q u e mora no 
interior. 

EM DISCUSSÃO, O CLAUDIO CRUZ (DIRETOR DO SINTECT/CE c o m e n t a q u e gostaria 
d e deixar dois esclarecimentos a respeito dessa questão. Primeiro, o mesmo 
c o m e n t a q u e hoje nós estamos entorno d e 200 empresas pr ivadas func ionando no 
nosso País, e das 200 nenhumas c h e g a à necess idade d o p o v o brasileiro, q u e por 
sinal, p rocu ram os Correios para utilizar o seu serviço. Segundo, o mesmo c o m e n t a 
q u e t e m algumas prorrogativas que se fazem necessária na questão d e ampliação 
para o interior, ou seja, a lgumas arramas para q u e as coisas aconteçam melhor, 
c a r e c e d e alguns func ionamentos d o município. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 
JOAQUIM MELO E EDINILTON LIMA. 

REQUERIMENTO N° 146/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE NACELIO COUTO 
CRUZ (PT) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REALIZE AUDIÊNCIA PÚBLICA 
PARA TRATAR SOBRE O ASSOREAMENTO DO RIO ACARAÚ. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e no dia 15 d e n o v e m b r o 
part ic ipou d a M a r c h a d o Vole na c i d a d e d e Santana d o Acaraú. O mesmo 
c o m e n t a q u e essa m a r c h a é para despertar sobre a questão d o Rio Acaraú, pois é 

6 



^L^3^ C Â M A R A M U N I C I P A L D E 

M ACARAU 
um rio q u e faz par te d a historia e q u e é essencial para a nossa sobrevivência. O 
mesmo c o m e n t a q u e antes d e dá início a M a r c h a d o Vale, esteve presente no 
Fórum para discutir a sustentabi l idade e a preservação d o rio, junto c o m diversas 
autor idades polit icas, das igrejas e entre outras. Então, o mesmo d e s t a c a q u e 
levou essa proposta d e realizar u m a audiência pública aqu i no Município d e 
Acaraú para sensibilizarmos a população e m defesa d o Rio Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão para subscrever, 
pois a temática é ex t remamente impor tante para t o d o o Vale d o Acaraú. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR EDSON 
BRANDÃO. 

REQUERIMENTO N° 147/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS 
SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL E A EMPRESA F3 
ELETRIFICAÇÕES EIRELE PROMOVAM A TROCA DAS LÂMPADAS QUEIMADAS E A 
INSTALAÇÃO DE NOVAS LUMINÁRIAS NAS LOCALIDADES DE ILHA DOS COQUEIROS, 
ALTO DA BOA VISTA E CAUASSU. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e não importar a o n d e a 
g e n t e vá, a população rec lama a respeito d a fal ta d e manutenção d a iluminação 
pública, pr inc ipa lmente na região das praias, o n d e a g e n t e passa e p a r e c e q u e é 
um deserto por fa l ta d a iluminação. O mesmo c o m e n t a q u e antes q u e m prestava 
o serviço d e iluminação era a Empresa ENGEPEC e hoje é a F3 Eletrificações Eirele, 
mas, d e s t a c a q u e a iluminação d o município está c o m p l e t a m e n t e s u c a t e a d a . O 
mesmo c o m e n t a que outros municípios d e v e m passar pe la a essa mesma 
situação, mas, d e s t a c a q u e aqui no Município d e Acaraú está um absurdo, 
fazendo q u e a população quest ionem os vereadores, pois pensam q u e é d e nosso 
dever realizar esse t ipo d e situações. O ve reador solicita q u e a casa envie esse 
requer imento d i re tamente para a empresa responsável pe lo o serviço d e 
iluminação pública d o município, para solicitar q u e o representante d a empresa 
venha a está casa d e leis dá explicações, pois no p a p e l a empresa é u m a 
maravi lha, mas, na prática t o d o m u n d o está v e n d o c o m o a n d a a iluminação 
pública d o município. 
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c o m e n t a q u e desde q u e entrou 

nesta casa no a n o d e 1988 q u e se r e c l a m a m a respeito d a iluminação pública. O 
mesmo c o m e n t a q u e nenhuma c i d a d e terá a excelência c o m relação à 
iluminação. Agora a respeito d e o município ter m u d a d o d e empresa, d e s t a c a 
q u e todos s a b e m q u e todos os anos é feito um processo licitatório e q u e m t e m o 
melhor preço g a n h a a licitação e assume o t raba lho d e ilumindção público. E a 
respeito d o valor l ic i tado, d e s t a c a que é só u m a est imativa, pois é p a g o sobre a 
medição d o q u e são feitas nas manutenções. 

processo para a contratação d e empresas, mas, d e s t a c a q u e gostaria d e mostrar 
a população q u e no m o m e n t o q u e m realiza a manutenção d a iluminação 
pública no município não é a ENGEPEC e, sim a F3 Eletrificações. O mesmo 
c o m e n t a q u e está apenas sol icitando q u e o responsável pe la a empresa v e n h a a 
está casa d e leis dá explicações a respeito d o seu t raba lho no município, dá 
mesma fo rma q u e o Secretaria d e Infraestrutura veio. 

existiram e m todas as áreas na prestação d e serviço, mas, o q u e a c o n t e c e na 
iluminação pública ultrapassou todos os limites. O mesmo d e s t a c a q u e se torna 
cansat ivo está quase todas as sessões desta casa discut indo sempre o mesmo 
assunto, sendo q u e o município é g r a n d e e q u e precisam ser discutidas outras 
temáticas. O mesmo c o m e n t a que a atual empresa e a anterior não t e m um 
mínimo respeito c o m esta casa d e leis e pr inc ipalmente pe la a população 
acarauense , pois a g e n t e nota q u e entra a n o e sai a n o , entra empresa e sai 
empresa, mas, a situação cont inua a mesma. O ve reador c o m e n t a q u e já foi 
sol icitado nesta casa q u e foi env iado o c r o n o g r a m a d d empresa, a prestação d e 
contas e entre outras coisas, mas, q u e n e n h u m a das reivindicações foi a t e n d i d a . O 
mesmo c o m e n t a q u e segundo informações q u e foi d i to nesta casa, à empresa 
q u e realiza a manutenção d a iluminação pública está c o m um c r o n o g r a m a para 
realizar a manutenção d o município. Então, o mesmo c o m e n t a q u e solicitamos 
q u e m a n d e m esse c r o n o g r a m a para está casa, para q u e possamos ter 
c o n h e c i m e n t o e assim passar para a população. O ve reador a inda d e s t a c a q u e a 
população está p a g a n d o c a r a por u m a coisa q u e eles não util izam, então, é essas 
reivindicações são legitimas. O vereador c o m e n t a também q u e o Poder Público 
t e m sua p a r c e l a d e c u l p a , pois, a partir d o m o m e n t o q u e a empresa não c u m p r e 
o q u e está no c o n t r a t o , o município t e m q u e rescindir o c o n t r a t o . 

c o m e n t a q u e e n t e n d e c o m o é feito o 

c o m e n t a q u e reclamações sempre 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 148/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA 
(PSD) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE AO DER-CE PEDINDO O 
COMPARECIMENTO DE UM REPRESENTANTE PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS À 
POPULAÇÃO ACARAUENSE SOBRE INDENIZAÇÃO AOS PROPRIETÁRIOS DE IMÓVEIS 
QUE TERÃO BENS AFETADOS PELA DUPLICAÇÃO DA RODOVIA CE-085, TRECHO 
ACARAÚ/ITAREMA. 

requer imento por c o n t a q u e está sendo p rocu rado pe la a população, 
pr inc ipa lmente pe la os moradores d e Juritianha até a sede d o município, a 
respeito d a duplicação d a estrada Acaraú/ltarema. O mesmo c o m e n t a q u e todos 
sabem q u e essa duplicação irá passar por vários patrimônios d a população, mas, 
até o exato m o m e n t o não teve n e n h u m a explicação d o q u e será feito a respeito. 
Então, o mesmo c o m e n t a q u e já houve casos assim anos atrás que não 
indenizaram a população. O mesmo des taca q u e a população está c o m ranceio 
q u e isso ocor ra n o v a m e n t e . Então, o ve reador solicita também q u e seja e n v i a d o 
a o D e p u t a d o Duquinha, a o G a b i n e t e d o Governador e a o Governo Munic ipal 
para q u e haja u m a fiscalização na construção d a estrada, pois a mesma está 
sendo construída e m péssima q u a l i d a d e , além das complicações q u e irá trazer 
para os moradores. 

mesmo c o m e n t a q u e sabemos a importância d o a l a r g a m e n t o d a estrada, pois irá 
melhorar muito o fluxo d e automóveis q u e v e m para o município, mas, d e s t a c a 
q u e são importantes q u e seja real izada as indenizações dos moradores q u e serão 
afetados . O mesmo c o m e n t a q u e é impor tante o requer imento d o vereador e q u e 
seja env iodo p a r a os Gabinetes d o Governador e d o D e p u t a d o Duquinha e o 
Prefeito Munic ipal d e Acaraú p a r a q u e possam tomar providências e n q u a n t o a 
obra está sendo fei ta, além q u e possam esclarecer para as pessoas a respeito das 
indenizações. 

c o m e n t a q u e apresentou esse 

p e d e permissão para subscrever. O 

9 



C A M A R A M U N I C I P A L D E f 

M ACARAU 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a também a respeito d e outro p r o b l e m a q u e trará transtornos a 
população q u e é c o m relação a o retorno. Então, p e d e q u e seja feito um estudo 
d a real localização das rotatórias para q u e possa ser fe i ta u m a alteração nas 
mesmas, para q u e possa f icar mais próxima possível d a c o m u n i d a d e d e 
A lmecegas . O mesmo a i n d a d e s t a c a q u e o DER não deseja fazer as indenizações 
dos terrenos dos moradores, pois p e d e m q u e sejam doodos por por te d d 
população. Então, é impor tante q u e o Governo d o Estado tenha c o n h e c i m e n t o 
dessas situações q u e está a c o n t e c e n d o e, p e d e q u e seja e n v i a d o esse ofício a o 
D e p u t a d o Duquinha, para q u e o mesmo possa levar d i re tamente a o governador . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA p e d e permissão para subscrever. 
O mesmo c o m e n t a q u e também foi p rocu rado por a lgumas pessoas a respeito 
dessa situação. O mesmo c o m e n t a q u e a g e n t e sabe q u e já houve alguns 
confl itos, o n d e a população não estava de i xando q u e realizassem o t rabalho, e 
c o m razão, pois não estão c o m u n i c a n d o a população a respeito d e c o m o será 
feitas as indenizações. O vereador c o m e n t a q u e conversou c o m um engenhei ro 
d a empresa e, o mesmo repassou q u e essas indenizações já vêm t u d o t o b e l d d o . 
Mas, o vereador des taca q u e perguntou c o m o seria feito para resolver essa 
situação e, o engenhei ro c o m e n t o u q u e e m alguns lugares o Governo d o Estodo 
env iava um a d v o g a d o para entrar e m c o n t a t o c o m os moradores. O mesmo 
c o m e n t a para q u e todos possam entender melhor a respeito d e c o m o será feito, 
solicita a Câmara Munic ipal q u e c o n v o q u e um representante d a empresa p a r a 
q u e possa vim a está casa d e leis dar esclarecimentos para as pessoas q u e m o r a m 
na m a r g e m d a est rada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e c o m o o ve reador 
Cloudenir Silveira c o m e n t o u , seria muito impor tante q u e a Câmara Munic ipal 
pudesse sol ic i tara presença d e um representante d a empresa e um representante 
d o DER, para q u e possam vim a está casa dar explicações a respeito desses 
quest ionamentos. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA parabeniza o ve reador Paulo Silveira 
e p e d e permissão para subscrever. O mesmo c o m e n t a q u e é um assunto q u e 
m e r e c e um des taque, pois irá afetar muitos acarauenses no sentido negat ivo . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIR 2 solicita q u e seja subscrito por todos os 
vereadores para q u e o requer imento tenha mais força. 
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M ACARAU 
EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAEVIA SOUS \ p e d e permissão para subscrever. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA 
requer imento e m n o m e d e todos os vereadores. 

pergunta se p o d e c o l o c a r o 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE, SUBSCRITO POR TODOS OS VEREADORES. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

REQUERIMENTO VERBAL: 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e r e c e b e u e m sua casa o 
Professor Neto d a c o m u n i d a d e d e Imbé junto c o m outras três lideranças d a 
c o m u n i d a d e para fazer u m a reivindicação sol icitando u m a ambulância para 
a q u e l a c o m u n i d a d e , pois irá dá mais ag i l idade e suporte para os moradores 
daquelas regiões. O vereador c o m e n t a a i n d a q u e os moradores sol icitaram q u e 
esse requer imento foi e n v i a d o para o D e p u t a d o Moisés Braz (PT). 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR NACELIO CRUZ, I o ORADOR DISSE: Boa ta rde a todos! Inicia suas 
palavras c o m e n t a n d o a respeito d a 10° festa d a Nossa Senhora das Graças d a 
c o m u n i d a d e d o Sítio Buriti e c o n v i d a a todos para q u e possam part icipar. O 
vereador c o m e n t a também a respeito d a festa d a nossa padroe i ra , a Nossa 
Senhora d a Conceição, q u e dará início no dia 27 d e novembro c o m o término no 
dia 8 d e dezembro . O mesmo c o m e n t a q u e a um projeto d e lei sanc ionado pe lo o 
Prefeito Munic ipal q u e dec la ra integrante o patrimônio cultural e mater ial histórico 
d o Município d e Acaraú a festa d e Nossa Senhora d a Conceição. O mesmo 
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c o m e n t a q u e o projeto d e lei foi através d e um projeto d e indicação d e sua 
autor ia. O ve reador c o m e n t a também dia d e 15 esteve presente e m Santana d o 
Acaraú para a M a r c h a d o Vale q u e lhe mot ivou a fazer um requer imento para 
realizar u m a audiência pública para tratar a respeito d o Rio Acaraú, o n d e é um rio 
tão impor tante , mas, q u e é muito ma l t ra tado. O ve reador c o m e n t a a respeito d o 
memor ia l d o D o m Edimilson q u e foi inaugurado no dia 16 d e n o v e m b r o no Distrito 
d e Aranaú. O mesmo a g r a d e c e a o Pe. Júlio pe la essa h o m e n a g e m feita e a todos 
q u e contribuíram para q u e o mesmo fosse inaugurado. O vereador c o m e n t a 
também a respeito d a importância d o a l a r g a m e n t o d a estrada q u e liga 
Acaraú/ltarema e, d e s t a c a a respeito d a importância d o requer imento d o 
vereador Paulo Silveira, o n d e solicita o c o m p a r e c i m e n t o d e um representante 
para prestar esclarecimentos à população acarauense sobre indenização aos 
proprietários d e imóveis q u e terão bens a fetados pe la a duplicação. O vereador 
termina sua fala dese jando um ótimo final d e semana a todos. 

palavras c o m e n t a n d o q u e sua fa la hoje va i ser para o nosso Sargento Gerson 
Kohler pe lo o seu belíssimo t rabalho que fez a f rente d o Tiro d e Guerra d e Acaraú. 
O mesmo c o m e n t a q u e fazia tempos que não vinha um h o m e m para o Acaraú 
q u e se integrasse t a n t a a s o c i e d a d e c o m o um t o d o , fazendo q u e o próprio 
recebesse o titulo d e cidadão acarauense. O ve reador c o m e n t o q u e finol d e 
semana passado o sargento estava feste jando o término d e mais u m a turma d e 
atiradores d o Tiro d e Guerra e q u a n d o foi na segunda-fei ra veio a not icia d o 
fa lec imento d o seu irmão. O mesmo c o m e n t a q u e o sargento c o m e n t o u q u e 
estava se sentindo muito a b a l a d o , primeiro por q u e iria q u e deixar o Acaraú, 
segundo por c o n t a d o fa lec imento d o seu irmão, q u e pe la a segunda vez por está 
e m u m a missão não poderá part ic ipar d o sepu l tamento, c o m o ocorreu q u a n d o 
sua mãe f o l e c e u . O vereador c o m e n t o q u e o nosso Tiro d e Guerra foi c r iado pe la 
a portar ia d o então Ministério d a Guerra n° 8.745 d e 31 d e outubro d e 1945, t e n d o 
c o m a denominação Tiro d e Guerra n° 203. Na c i d a d e d e Acaraú, e instalado um 
núcleo d e instrução na então Vila d e Bela Cruz, este núcleo foi extinto e m 1947, 
p e r m a n e c e n d o apenas na c i d a d e d e Acaraú. A direção d e instrução era d o 
Tenente Ciríaco Barbosa D a m a s c e n o e o Chefe d a Instrução era o Sargento Divo 
d e Melo Rodrigues. Em 11 d e junho 1962 foi desat i vado c o n f o r m e a portar ia 1461 
d o G a b i n e t e Ministro d o exército noque la d a t a . Em 11 d e agosto d e 1976 
m e d i a n t e a portar ia n° 1.201 g a b i n e t e d o ministro d o exército foi reat i vado c o m 
n o m e d e TG 10-018. C o m a chef ia d e instrução d o 2 o Sargento Antenor Ferreira d a 
Silva. Em 31 d e janeiro d e 2001 foi desat ivado e c o n s e q u e n t e m e n t e extinto e 2003. 
Em 31 d e outubro d e 2005 confo rme a portar ia n° 801 d o Gab inete d o 

DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
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ACARAU 
C o m a n d a n t e d o Exército foi reat ivado o Tiro d e Guerra 10-018 e m Acaraú pe ia 
segunda vez, c o m a denominação - TG 10-018, lançado a p l a c a d e reabertura 
e m 21 d e n o v e m b r o d e 2006. O vereador c o m e n t a q u e o Tiro d e Guerra t e m esse 
serviço prestado à população acarauense d e momentos difíceis d d nossa 
c o m u n i d a d e . O mesmo c o m e n t a q u e o Tiro d e Guerra sempre esteve presente nas 
at iv idades soc ioeducat iva , assistenciais e até mesmo esportivas. O mesmo a inda 
d e s t a c a q u e n u n c a irá esquecer a presença d o Tiro d e Guerra no did 25 d e 
Agosto d e 1990 na inauguração d o Estádio Major Bião real izando u m a 
apresentação lindíssima. 

c o m a n d a n t e s d o TG-10.018 sempre vo l tam para o nosso Acaraú, pois se 
a p a i x o n a m pela a c i d a d e e, não foi d i ferente c o m o Sorgento Kohler, q u e 
des tdcou q u a n d o entrar n d reserva irá vim para o município. O vereador c o m e n t a 
q u e no d ia q u e f a l e c e u o irmão d o Sargento Kohler, também no mesmo dia 
f a l e c e u o pai d o Sargento Neto. 

requer imento, mas, gostaria q u e o Presidente solicitasse a o Dr. Bruno q u e fizesse um 
ofício d e a g r a d e c i m e n t o a o Sargento Kohler por t u d o q u e o mesmo fez pelo o 
nosso Acaraú. 

organizando p a r a a última sessão desse mês para fazer a ent rega d e titulo d e 
cidadão acarauense a o Sargento Kohler e realizar u m a p e q u e n a h o m e n a g e m , 
pois foi um h o m e m q u e transformou a v idd d e muitos acarauenses. O Presidente 
a inda d e s t a c a q u e c o m o o Acaraú deixou coisas nele, ele também cult ivou muitas 
coisas boas dent ro dos acarauenses. O mesmo a i n d a c o m e n t a que teve o maior 
prazer d e conhecê-lo e, d e s t a c a q u e o mesmo t e m um nacional ismo dent ro d e si, 
fazendo q u e valorize qualquer lugar q u e está t r a b a l h a n d o , sempre buscar o 
melhor para a c i d a d e . 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

c o m e n t a q u e quase todos os ex-

2 c o m e n t a q u e não irá fazer um 

c o m e n t a que estamos se 
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DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a a respeito d o 
requer imento d o vereador Edson q u e foi env iado aos d e p u t a d o s estaduais d o 
município subscritos por todos dos vereadores. Então, o mesmo d e s t a c a q u e o 
D e p u t a d o Duquinha c o m e n t o u q u e enviou o ofício para Direção d e Relações 
Institucionais d a Oi a respeito d o assunto d a revitalização d e estrutura predial e 
torre d e transmissão d o Município d e Acaraú, o n d e d e s t a c a v a o encaminhar d o 
ofício n° 361/2019 d a Câmara Munic ipal d e Acaraú, subscrito por todos os 
vereadores q u e solicita a revitalização d a estrutura d o prédio e dá torre d e 
transmissão local i zada no Distrito d e Aranaú b e m c o m o e m todos outros distritos e 
local idades d e Acaraú q u e se e n c o n t r a e m péssimo es tado d e conservação. Nos 
se associamos a o pleito dos vereadores q u e se t rata o melhor serviço para os 
moradores d e Acaraú. Conf i rmo o pronto a t e n d i m e n t o d e nosso p e d i d o desde já. 
O mesmo c o m e n t a q u e o D e p u t a d o des tacou q u e irá a c o m p a n h a r d e perto. O 
vereador a inda c o m e n t a q u e esteve c o m o Secretário José Carlos, o n d e o mesmo 
enviou um ofício para a Empresa Oi a respeito d o prédio d e s t a c a n d o q u e e m 
virtude d e tota l a b a n d o n o e desrespeito c o m o Acaraú, estamos c o m u n i c a n d o 
q u e e m 15 dias o Município d e Acaraú estará demol indo o cubículo e 
c o n s e q u e n t e m e n t e o d e s m o n t a g e m d a a n t e n a d e comunicação após a 
demolição à a n t e n a está à disposição d o Município d e Acdraú. O vereador 
c o m e n t a q u e a Empresa Oi respondeu c o n f i r m a n d o uma reunião na Prefeitura 
Munic ipal d e Acaraú no dia 27 d e novembro para tratar sobre o assunto relativo 
d a infraestrutura d e telecomunicações menc ionadas no e-mail aba ixo , c o n f o r m e 
c o m b i n a m o s é impor tante à presença d o Prefeito Alexandre Ferreira Gomes. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRISTO 
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M ACARAU 
ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 29 DE NOVEMBRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:58H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 22 (VINTE E DOIS) DIA DO MÊS 
DE NOVEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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